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Актуальність дослідження. Ключовою проблемою функціонування 

українських підприємств на міжнародних ринках є невідповідність 

використовуваних моделей стратегічного управління сучасним вимогам 

міжнародного ринку, що призводить до високої централізації влади в системах 

управління підприємств; низької швидкості оновлення елементів керуючих та 

керованих підсистем; слабкої адаптації систем управління до змін у культурі 

мислення, технологіях, динаміці попиту споживачів та ін.  

Для виживання в конкурентній боротьбі, отримання високих результатів 

фінансово-економічної діяльності, особливе значення має ефективність 

реалізації всього наявного у підприємства потенціалу, як для забезпечення 

високого рівня поточної міжнародної конкурентоспроможності так і для сталого 

його розвитку в майбутньому. 

Завдання оптимального використання наявного потенціалу підприємства 

на міжнародному ринку, максимізації доходів та скорочення втрат підприємства 

від потенційно втраченої вигоди можуть бути успішно вирішені, враховуючи всі 

фактори ефективного стратегічного управління потенціалом сучасних 

підприємств в умовах міжнародного економічного простору. 

Вищевикладене зумовило вибір теми кваліфікаційної роботи магістра, її 

мету, завдання, об’єкт та предмет.  



  

Мета кваліфікаційної роботи – розробка теоретико-методологічних 

положень стратегічного управління потенціалом підприємства в умовах 

міжнародного економічного простору для збереження стійкості його розвитку. 

Об’єкт кваліфікаційної роботи – формування, реалізація та розвиток 

потенціалу підприємства. 

Предмет кваліфікаційної роботи – управлінські відносини, що виникають 

у процесі розробки та реалізації стратегії розвитку потенціалу підприємства в 

умовах міжнародного економічного простору. 

Використані методи наукового дослідження. У кваліфікаційній рoбoті 

магістра викoристанo наступні метoди наукoвoгo пізнання: діалектичний метод 

пізнання, методи системно-функціонального, порівняльного аналізу, наукової 

абстракції та економіко-статистичний метод, методи та інструменти 

економічного аналізу, прогнозування та моделювання. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розробці та 

обґрунтуванні низки теоретичних та методологічних положень стратегічного 

управління потенціалом підприємства, які б забезпечували стійкість і гнучкість 

системи, накопичуючи потенціал розвитку підприємства за рахунок побудови 

довгострокових відносин на міжнародному ринку. 

У першому розділі розкрито підходи до визначення та формування 

потенціалу міжнародного підприємства; охарактеризовано структуру 

потенціалу підприємства; обґрунтовано еволюцію підходів до стратегічного 

управління міжнародним  підприємством. 

У другому розділі проаналізовано особливості стратегічного управління 

міжнародними вертикально інтегрованими підприємствами; досліджено 

структуру потенціалу виробничої системи міжнародної вертикально 

інтегрованої компанії; виокремлено критерії визначення ефективності реалізації 

потенціалу міжнародного вертикально-інтегрованого підприємства; 

У третьому розділі охарактеризовано модель управління потенціалом 

міжнародних вертикально-інтегрованих компаній; обґрунтовано доцільність 



  

впровадження моделі взаємодії учасників міжнародних вертикально-

інтегрованих компаній що підвищення їх потенціалу. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в можливості 

застосування розроблених рекомендацій щодо механізму пошуку рішень по 

організації взаємодії у сфері стратегічного управління потенціалом 

підприємства в міжнародному економічному просторі. 
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